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1 0 6 年度 0 2 0 0 0 汽車修護丙級技術士技能檢定學科測試試題 

本試卷有選擇題 8 0 題，每題 1 . 2 5 分，皆為單選選擇題，測試時間為 1 0 0 分鐘，請在答案卡上作答，

答錯不倒扣；未作答者，不予計分。 

                                                                                                                                                                                                               准考證號碼： 

                                                                                                                                                                                                               姓    名：  

單選題： 

1 .  ( 4 )  節溫器關閉時，冷卻水①不流動②只在水套與水箱間流動③只在水泵與水箱間流動④只在水

套與水泵間流動。 

2 .  ( 3 )  E l e c t r o n i c  D i e s e l  C o n t r o l ( E D C )係指下列何者？①電子式偵測控制②電子式診斷控制③電

子式柴油引擎控制④電子式爆震控制。 

3 .  ( 4 )  從車前看大王銷中心線與鉛垂線之夾角為①後傾角或內傾角②後傾角③外傾角④內傾角。 

4 .  ( 1 )  如果你是業務員，公司主管希望你要擴大業績，向某 A 公司推銷，你的親友剛好是某 A 公司

的採購人員，你應該①向主管報備，應該不要參與自己公司與某 A 公司的採購過程②表面上

表示不參與，但是暗中幫忙③給親友壓力，請他幫忙採購，最後共同平分紅利④躲起來，不

要接此案件。 

5 .  ( 3 )  懸吊系統的避震器裝在①車輪與車軸間②車輪與彈簧間③車輪與車架間④車輪與車輪間。 

6 .  ( 4 )  柴油引擎起動時產生逆轉現象可能是①排氣管阻塞②氣門正時錯誤③點火正時錯誤④噴射正

時錯誤。 

7 .  ( 4 )  柴油引擎噴油嘴容易發生阻塞故障的型式為①節流型②針型③開式④孔型。 

8 .  ( 2 )  四行程引擎廢氣之排出是①完全自動衝出②自動衝出與活塞壓出③完全由混合汽趕出④完全

由活塞壓出。 

9 .  ( 2 )  下列何種原因與柴油引擎的爆震無關？①引擎溫度低②燃料黏度低③壓縮壓力低④十六烷

值。 

1 0 .  ( 1 )  車輛行駛中儀錶板有如下圖所示符號指示燈突然亮起，表示①煞車系統故障②燈路系統故障

③機油壓力不足④引擎溫度過高。 

 

1 1 .  ( 2 )  下圖測微器所示刻度是①21 . 8 3mm②21 . 4 3mm③2 1 . 4 7mm④2 2 . 4 3mm。 

 

1 2 .  ( 4 )  電瓶電水經常不足，其可能原因為①發電機損壞②充電不足③電瓶損壞④過度充電。 

1 3 .  ( 4 )  下列何種環境較不會產生一氧化碳？①於通風不良處燃燒垃圾②煉鋼高爐旁③於裝有瓦斯熱

水器之密閉浴室中洗熱水澡④噴漆作業。 

1 4 .  ( 1 )  前束是①To e - i n②Cam b e r③To e - o u t④C a s t e r。  

1 5 .  ( 1 )  離合器踏板的自由行程過大時①換檔困難②離合器片易磨損③打滑④壓板易磨損。 

1 6 .  ( 3 )  0 . 0 0 1 吋等於①0 . 0 0 2 5 4mm②0 . 2 5 4mm③0 . 0 2 5 4mm④0 . 0 0 0 2 5 4mm。 

1 7 .  ( 2 )  四輪傳動之英文縮寫字為①4WE②4WD③4WB④4WS。 

1 8 .  ( 3 )  每次做汽車定期保養時，在輪煞車部份必須檢查①碟盤偏擺度②碟盤不平度③煞車片厚度④

碟盤厚度。 

1 9 .  ( 2 )  下列何者非個人資料保護法所稱之「蒐集」？①在路上隨機請路人填寫問卷，並留下個人資

料②會計單位為了發給員工薪資而向人資單位索取員工的帳戶資料③在網路上搜尋知名學者

的學、經歷④人資單位請新進員工填寫員工資料卡。 

2 0 .  ( 1 )  一般免保養電瓶的視窗呈何種顏色表示電瓶電量不足？①透明色②紅色③黑色④綠色。 
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2 1 .  ( 3 )  柴油引擎預熱塞是在何時使用①啟動時②運轉時③預熱和啟動時④預熱時。 

2 2 .  ( 2 )  電瓶電水自然減少時，應添加①比重 1 . 2 8 0 之電水②蒸餾水③比重 1 . 3 8 0 之稀硫酸④鹽酸水。 

2 3 .  ( 2 )  執行自動檢查主要是下列何者的工作？①行政人員②現場主管及人員③顧客④安全衛生部

門。 

2 4 .  ( 3 )  下列何者較可能不是新式汽車引擎發展的趨勢①裝用增壓器②使用多氣門③降低壓縮比④裝

用雙凸輪軸。 

2 5 .  ( 1 )  煞車管路中比例閥( P r o p o r t i o n a l  V a l v e )之主要功用為①防止後輪先煞住②防止煞車單邊③

增大前輪煞車力④使後輪較早煞住。 

2 6 .  ( 2 )  按車主使用手冊的規定，下列何者不是屬於定期保養的工作項目？①檢查輪胎氣壓②更換發

電機③更換火星塞④更換機油濾清器。 

2 7 .  ( 1 )  容器外標有 A T F ( A u t o m a t i c  T r a n s m i s s i o n  F l u i d ) ，表示為下列那一種油料①自動變速箱油

②機油③煞車油④避震器油。 

2 8 .  ( 4 )  汽油噴射引擎之進氣歧管絕對壓力感知器( M A P )作用是量測①排氣量②點火時間③噴油量④

進氣量。 

2 9 .  ( 2 )  未踩下離合器踏板時，一般離合器釋放軸承①隨引擎轉動②不轉動③隨釋放叉轉動④隨離合

器軸轉動。 

3 0 .  ( 4 )  技師甲說：「霍爾感測器產生數位式訊號」；技師乙說：「霍爾感測器產生類比式訊號」。

何者正確？①兩者皆錯②兩者皆對③技師乙④技師甲。 

3 1 .  ( 4 )  使用電壓錶測量汽車電路燈泡後的搭鐵線，如測得電壓為 1 2 V 則表示①電壓錶故障②燈泡燒

掉③燈泡電路短路④燈泡搭鐵線接觸不良或斷路。 

3 2 .  ( 3 )  有關於社會新鮮人的工作態度，下列敘述何者不符合職場倫理？①多做多學，不要太計較②

準時上班，不遲到早退，對同仁及顧客有禮貌③只要我喜歡，沒有什麼不可以④遇到問題要

向主管或前輩請教。 

3 3 .  ( 1 )  一般汽車電瓶極板之主要材料是①鉛②炭③鋁④銻。 

3 4 .  ( 1 )  前懸吊系統球接頭的磨損檢查方法是，先頂起車輛前端，然後①左右方向搖動車輪②搖動車

身③轉動車輪④上下方向搖動車輪。 

3 5 .  ( 1 )  G e a r  O i l 是下列何者之英文名稱？①齒輪油②齒輪比③齒輪泵④齒輪組。 

3 6 .  ( 2 )  小型車目前最廣泛被採用的離合器型式是①冠狀彈簧式②膜片彈簧式③半離心力式④圈狀彈

簧式。 

3 7 .  ( 2 )  使用複合錶檢修冷氣系統時，高壓錶接管之顏色為①黃色②紅色③藍色④白色。 

3 8 .  ( 3 )  使用柴油引擎噴油嘴試驗器試驗噴油嘴時，下列何者不是檢驗項目①噴射開始壓力②噴霧狀

態③噴油量④噴霧後有無滴油。 

3 9 .  ( 1 )  喇叭按鈕放開，仍然一直響，可能原因為①繼電器白金接點黏住②繼電器線圈斷路③喇叭白

金接點黏住④繼電器線圈短路。 

4 0 .  ( 3 )  以內轉子驅動外轉子的機油泵，若內轉子有 4 齒時，則外轉子應有①4 齒②3 齒③5 齒④6 齒。 

4 1 .  ( 4 )  一般依修護手冊鎖緊汽缸蓋螺絲之順序為①由左向右②由右向左③由外向中間④由中間向

外。 

4 2 .  ( 4 )  液壓式氣門舉桿的作用油是①齒輪油②液壓油③煞車油④引擎機油。 

4 3 .  ( 2 )  驅動動力轉向油泵為①方向軸②V 型皮帶③發電機軸④壓縮機軸。 

4 4 .  ( 2 )  如下圖所示之液壓系統則活塞 B 之面積為①5cm ②1 0 0 cm ③5 0 cm ④1 0 cm 。  

 

4 5 .  ( 2 )  柴油引擎運轉時，發現有大量柴油從噴油嘴架流回油箱時，表示①噴射壓力過高②噴油嘴已

磨損須修理或換新③正常現象④供油泵送油壓力過高。 
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4 6 .  ( 2 )  柴油引擎在什麼情況下，產生黑煙最多①等速時②重負荷加速時③慢車空轉時④高速時。 

4 7 .  ( 4 )  雨刷系統中，能使雨刷片擺回擋風玻璃原設定位置的裝置是①雨刷連桿的樞軸②雨刷臂③雨

刷馬達的減速機構④雨刷馬達的靜位開關。 

4 8 .  ( 1 )  在行星齒輪系中，不包括下列何種齒輪？①螺旋齒輪②環齒輪③行星小齒輪④太陽輪。 

4 9 .  ( 2 )  標準型手動變速箱內的軸有①二根②四根③三根④五根。 

5 0 .  ( 2 )  A m p e r e 是下列何者之單位名稱？①電壓②電流③電容④電阻。 

5 1 .  ( 4 )  汽車離合器的操縱方式①只有機械式②只有液壓式③真空式④機械式及液壓式都有。 

5 2 .  ( 4 )  汽油引擎壓縮壓力越高，則熱效率①愈低②相同③無關④愈高。 

5 3 .  ( 1 )  喇叭的音量單位為①dB②dA③dD④dP。  

5 4 .  ( 1 )  流行病學實證研究顯示，輪班、夜間及長時間工作與心肌梗塞、高血壓、睡眠障礙、憂鬱等

的罹病風險之相關性一般為何？①正②負③無④可正可負。 

5 5 .  ( 1 )  使用扭力扳手鎖緊螺絲時，其施力方向應與扳手柄中心線成①90 °②60 °③4 5 °④8 0 °。  

5 6 .  ( 2 )  發動引擎打開冷氣約 5 分鐘後觀看貯液筒上之檢視窗，發現有很多氣泡表示①冷媒適量②冷

媒不足③冷媒過多④沒有冷媒。 

5 7 .  ( 3 )  混合氣在壓縮後①溫度不變②溫度降低③溫度升高④混合氣凝結。 

5 8 .  ( 2 )  膜片式離合器膜片彈簧之功用相當於①釋放桿②釋放桿及圈狀彈簧③壓板彈簧④圈狀彈簧。 

5 9 .  ( 3 )  後輪煞車蹄片若沾有齒輪油，其可能之故障為①後輪無煞車油②分缸皮碗漏油③後輪油封失

效④煞車油管破裂。 

6 0 .  ( 2 )  行駛中前燈熄滅，經檢查燈泡良好但不亮，其原因可能為①發電機皮帶斷裂②保險絲斷③電

瓶電壓不夠④電瓶電源接頭鬆。 

6 1 .  ( 4 )  車輪胎面中央部分磨損較嚴重，其可能之原因為①胎壓過低②與胎壓無關③懸吊系統故障④

胎壓過高。 

6 2 .  ( 1 )  通常汽油引擎第二道壓縮環表面鍍何種金屬以增加磨合性①氧化鐵②鉻③鋁④鉛。 

6 3 .  ( 3 )  下列何者無法由電腦( P C M )讀出故障代碼？①水溫感知器②引擎轉速感知器③PCV 閥④含氧

感知器。 

6 4 .  ( 2 )  冷氣壓縮機驅動皮帶打滑時，會產生什麼現象？①壓縮機軸承易損壞②冷氣不冷③引擎過熱

④充電不足。 

6 5 .  ( 1 )  下列何者非屬於人員接觸之電氣性危害的原因？①接觸到 D C 2 4 伏特電壓②接觸到常態下帶

電體③接觸到絕緣破壞之導電體④接近在高電壓電線範圍內。 

6 6 .  ( 2 )  下列金屬何者電阻係數最小？①鋁②銅③鉛④鐵。 

6 7 .  ( 4 )  一般游標卡尺無法直接測量的項目①內徑②深度③階段差④錐度。 

6 8 .  ( 2 )  因故意或過失而不法侵害他人之營業秘密者，負損害賠償責任。該損害賠償之請求權，自請

求權人知有行為及賠償義務人時起，幾年間不行使就會消滅？①10 年②2 年③7 年④5 年。 

6 9 .  ( 4 )  汽油引擎氣門啟閉機構距離最短的為①L 型②T 型③OHV④OHC。 

7 0 .  ( 3 )  W h e e l  B a l a n c e 中文是指①鋼圈②輪胎寬度③車輪平衡④輪胎。 

7 1 .  ( 2 )  柴油引擎改變噴油嘴彈簧彈力時，下列何者隨之改變？①噴射量②噴射開始壓力③噴射間隔

角度④噴射角度。 

7 2 .  ( 1 )  檢修冷氣系統時，複合錶低壓充填管（藍色）有快速接頭的一端應接往①系統低壓側②系統

高壓側③複合錶低壓端④複合錶高壓端。 

7 3 .  ( 3 )  下列哪一種型式點火系統沒有使用高壓線？①電子點火系統②微電腦點火系統③獨立點火式

的直接點火系統④白金點火系統。 

7 4 .  ( 2 )  較容易產生爆震的汽油是①低十六烷值汽油②低辛烷值汽油③高辛烷值汽油④中辛烷值汽

油。 

7 5 .  ( 4 )  一般自動變速箱內的油泵大都是何種型式①離心式②往復式③葉片式④齒輪內接式。 
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7 6 .  ( 1 )  M u f f l e r 是下列何者之英文名稱？①消音器②含氧感知器③觸媒轉換器④共振器。 

7 7 .  ( 2 )  齒輪系中，齒輪轉速較慢者，意即扭力①較小②較大③不變④無關。 

7 8 .  ( 2 )  測試交流發電機的輸出電壓，電壓錶應連接在①發電機 A、F 線頭②發電機 B、E 線頭③發電

機 F、E 線頭④發電機 N、E 線頭。 

7 9 .  ( 1 )  可能造成汽油引擎爆震之原因為①點火時間過早②進氣壓力低③混合氣過濃④壓縮壓力低。 

8 0 .  ( 1 )  T u b e l e s s  T i r e 之意義為①無內胎輪胎②高速胎③普通胎④低壓胎。 

 


